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Ηλεκτρικά ταξί: Στόχος τα 1.770 «πράσινα» ταξί,
ωστόσο 106 οι αιτήσεις έως τις αρχές Μαρτίου

2024/03/26 07:10 στην κατηγορία MMM

Μη ικανοποιητική διείσδυση παρουσιάζει το πρόγραμμα «Πράσινα Ταξί», καθώς οι
αιτήσεις, έως τις αρχές Μαρτίου, ήταν μόλις 106, παρά τη «γενναία» επιδότηση» που
δίνεται.

Της Βάσως Βεγιάζη

Οι ιδιοκτήτες ταξί «διστάζουν» να προχωρήσουν στην ανανέωση του 
οχήματός τους σε ηλεκτρικό, κάτι το οποίο έχει αρνητικές περιβαλλοντικές 
συνέπειες.    

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων λήγει στα τέλη του 2024 και στόχος του
προγράμματος είναι να επιδοτηθούν 1.770 νέα, αμιγώς ηλεκτρικά ταξί.

Δεδομένου ότι ο αριθμός των, μέχρι στιγμής, αιτήσεων είναι χαμηλός (106 αιτήσεις
έως τις Μαρτίου), ο προϋπολογισμός της δράσης θεωρείται επαρκής για να καλύψει
τις διαμορφούμενες ανάγκες.

Σημειώνεται ότι, από 9/1/2023, είναι σε λειτουργία το πληροφοριακό σύστημα του
προγράμματος «Πράσινα Ταξί» που αφορά στην επιδότηση της αγοράς ή μίσθωσης
ηλεκτρικού ΕΔΧ οχήματος ταξί μηδενικών ρύπων.

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 40 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας.

Η απόσυρση και καταστροφή του παλαιού Ε.Δ.Χ. οχήματος ταξί κατηγορίας EURO 5
και παλαιότερης είναι υποχρεωτική.

Οι επιδοτήσεις
Ειδικότερα, οι επιδοτήσεις που παρέχονται από το πρόγραμμα είναι:

Για αμιγώς ηλεκτρικά (BEV) Ε.Δ.Χ. οχήματα ταξί, η επιδότηση ανέρχεται σε
ποσοστό 40% επί της Λ.Τ.Π.Φ. με μέγιστο ποσό τις δεκαεπτά χιλιάδες 
πεντακόσια ευρώ (17.500 ευρώ).



Η υποχρεωτική απόσυρση Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί επιβραβεύεται με ποσό ίσο με
πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000 ευρώ).
Η αγορά «έξυπνου» σημείου επαναφόρτισης για εγκατάσταση σε οικιακό
περιβάλλον ή σε χώρο στάθμευσης επιχείρησης με ιδιωτική πρόσβαση,
επιδοτείται με ποσό συνολικού ύψους πεντακοσίων ευρώ (500 ευρώ) και είναι
προαιρετική.

Επιπλέον, για την περίπτωση που η ιδιοκτησία της άδειας Ε.Δ.Χ. οχήματος ταξί είναι 
ατομική:

Ειδικά για τις κατηγορίες ΑμεΑ, προβλέπεται προσαύξηση κατά δύο χιλιάδες
ευρώ (2.000 ευρώ) στο ποσό της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά
ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ. οχήματος Ταξί.
Ειδικά για τις κατηγορίες των οικογενειών με τουλάχιστον τρία (3) εξαρτώμενα
τέκνα, προβλέπεται προσαύξηση κατά δύο χιλιάδες ευρώ (2.000 ευρώ) στο ποσό
της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ οχήματος ταξί.
Ειδικά για νέους που κατά το έτος υποβολής της αίτησης υπαγωγής η ηλικία
τους δεν υπερβαίνει τα είκοσι εννέα (29) έτη και είναι ήδη κάτοχοι άδειας Ε.Δ.Χ.
οχήματος Ταξί, προβλέπεται προσαύξηση κατά δύο χιλιάδες ευρώ (2.000 ευρώ)
στο ποσό της επιδότησης που προκύπτει για την αγορά ηλεκτρικού Ε.Δ.Χ.
οχήματος ταξί.


